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Σύρου Δωρόθεος: Η Μονή Παναγίας Τουρλιανής 
αποτελεί κέντρο της εκκλησιαστικής ζωής της 
Μυκόνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Πλήθος φιλευσεβών Μυκονίων και παρεπιδημούντων 
παραθεριστών, κατέκλυσαν χθες το Καθολικό και τους αύλιους 
χώρους της πολυαιώνιας Ιεράς και ιστορικής Μονής της 
Παναγίας Τουρλιανής, στην Άνω Μερά Μυκόνου, όπου 
τελέσθηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της 
Αποδόσεως της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Η πανηγυρική ακολουθία τελέστηκε προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαγκαδά κ. Πλάτωνος, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Τρίκκης κ. Χρυσοστόμου, Θήρας κ. Αμφιλοχίου, Σύρου
κ. Δωροθέου Β’ και του εκ Κρήτης ορμωμένου Βοηθού Επισκόπου του 
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Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Δορυλαίου κ. Δαμασκηνού, με τη συμμετοχή του Ηγουμένου Αρχιμ. 
Αλεξίου Παπαδοπούλου, των Εφημερίων της Μυκόνου και Πρεσβυτέρων από την 
Ερμούπολη, την Άνδρο και τη Θεσσαλονίκη και με την παρουσία του 
Εκπροσωπούντος την Κυβέρνηση Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας και Αθλητισμού 
κ. Ιω. Βρούτση, των Βουλευτών κας Αικ. Μονογυιού και κ. Φιλ. Φόρτωμα, του 
Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού κ. Στυλ. Μπρίγγου, του Προέδρου του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, του νέου Διοικητού της Αεροπορικής Βάσης Μυκόνου, 
Επισμηναγού κ. Θεοφίλου Καγιά, του Υπολιμενάρχη, του Προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου Μυκόνου , Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβούλων, του Προέδρου 
της Τοπικης Κοινότητος Άνω Μεράς, της Προέδρου της Αδελφότητος Ανωμεριτών 
Μυκόνου και Προέδρων τοπικών Συλλόγων και φορέων.

Κέντρο της εκκλησιαστικής ζωής
Προ του πέρατος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ανεφέρθη 
στην επί τέσσερις αιώνες αδιατάρακτη και αδιάλειπτη λειτουργική, πνευματική 
και κοινωνική παρουσία της Μονής, που αποτελεί κέντρο της εκκλησιαστικής 
ζωής της Μυκόνου, καλωσόρισε τους Αρχιερείς και τους ευχαρίστησε για την 
ευλογητή παρουσία τους. Ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Ηγούμενο Αρχιμ. Αλέξιο 
Παπαδόπουλο, για την ακάματη μέριμνά του προς την Ιερά Μονή, επήνεσε την 
ευσέβεια και την εμμονή των Μυκονίων στις πατρώες παραδόσεις και ευχαρίστησε 



όλους τους προσελθόντες στη πανήγυρι και ευχήθηκε η Παναγία Τουρλιανή να 
τους κρατά υπό το Ωμοφόριό της σώους, υγιείς και ασφαλείς.

Το θείο λόγο, κατά προτροπή του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β’ εκήρυξε με 
θεολογική εμβρίθεια και έντονο λυρισμό ο Βοηθός Επίσκοπος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δορυλαίου κ. Δαμασκηνός, 
ο οποίος ευχαρίστησε με εγκάρδιους λόγους πηγαίας αγάπης τον Σεβασμιώτατο κ. 
Δωρόθεο Β’ για την πρόσκληση και την Αβραμιαία φιλοξενία του και ανεφέρθη 
στην προσωπικότητά του και το σπουδαίο ποιμαντικό του έργο, παρομοιάζοντάς 
τον προσφυώς με «μύλο, ο οποίος αλέθει τους ογκόλιθους της αγάπης, της 
ευγένειας, της καλωσύνης, της φιλοξενίας και της συμπαθείας και τους μεταδίδει, 
ως τίμιους μαργαρίτες, προς όλους», και με αετό υψιπετή, ο οποίος καλύπτει υπό 
τις πτέρυγές του τα πνευματικά του παιδιά!



Στη συνέχεια, ομίλησε για το σεπτό Πρόσωπο της Θεοτόκου, η Οποία, όπως 
υπογράμμισε, έχει χαρακτηριστεί ως 5ος Ευαγγελιστής, το Ευαγγέλιο της Οποίας 
έχει κενές σελίδες, που τις γεμίζουν η μητρική αγάπη, η προστασία, η παρηγορία 
και η ενίσχυσή Της προς τους καταφεύγοντας σ’ Αυτήν πιστούς.

Επεσήμανε, τέλος, το θεολογικό περιεχόμενο της ονομασίας Της ως Μητέρα του 
Φωτός, που σημαίνει ότι είναι Μητέρα όλων των ανθρώπων, και μάλιστα των εν 
ανάγκαις και περιστάσεσι όντων!



Ακολούθως, κατά το αρχαίο έθος της Ιεράς Μονής, το οποίο θέσπισε ο αοίδιμος 
Μητροπολίτης Σύρου Αθανάσιος Λεβεντόπουλος (1907-1929) για την Ιερά Μονή 
Παναγίας Τουρλιανής και το Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας Τήνου, 
εψάλησαν, συναδόντων των πιστών, επί του προευτρεπισμένου Επιταφίου, τα 
Εγκώμια της Θεοτόκου, και ακολούθησε η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Τουρλιανής.











   



   








